



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 февраля 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Оленеводы Таймыра получают права категории А1 – снегоходная техника

2. СМИ о городе Дудинке:

- Культработники Дудинки отправились на Универсиаду
- В Доме физкультуры прошел праздник семейного спорта

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Прокуратура бьет тревогу: всё больше доверчивых норильчан становятся жертвами мошенников

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Дефицит палладия в 2019 году вырастет до 0,8 млн унций - "Норникель"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- При подготовке к Универсиаде отмечены факты хищения бюджетных средств
- Красноярский оператор по вывозу ТКО обжалует штрафы за мусорный коллапс
- Жители Красноярского края накопили долги по зарплате на 163 миллиона

6. СМИ о России:

- Путин констатировал, что в России не раскрывается половина преступлений
- Окончательно и бесповоротно: Крым полностью стал российским
- В России введена обязательная маркировка сигарет
- Россияне снова могут купить первое и семейное авто в кредит со скидкой
- Греф не исключает, что ставки по ипотеке могут снизиться до 8% уже в 2020 г
- Набиуллина спрогнозировала инфляцию к концу первого квартала
- России в ближайшее время могут появиться электронные паспорта
- В Москву, в Москву... Опубликованы данные о том, как страна кормит столицу.

7. Разное:

-

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Оленеводы Таймыра получают права категории А1 – снегоходная техника

На Таймыре продолжается работа по обучению жителей отдаленных от районного центра населенных пунктов на управление снегоходной техникой. В этот раз прибыли в г.Дудинку и сдают на права категории А1 три жителя п. Усть-Порт сельского поселения Караул. Отметим, что за прошлый год успешно сдали на права 18 оленеводов Тухардской тундры.

Идея создания программы обучения возникла после обращения таймырцев к Главе района. По словам граждан, по приезду в город Дудинка из-за отсутствия прав их снегоходную технику изымают и отвозят на штраф-площадку. Таким образом, было принято решение организовать совместно с Таймырской школой «ДОСААФ России» Красноярского края дистанционное платное обучение таймырцев на права категории А1.

Во все поселки муниципального района были разосланы билеты для подготовки северян к теоретической части. После этого, желающие приезжают в Дудинку для сдачи экзамена и получения водительского удостоверения. Ориентировочный срок нахождения в городе составляет порядка пяти рабочих дней.

В каждом поселке для координации работы по подаче документов в школу вождения и самого обучения назначены ответственные лица.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Культработники Дудинки отправились на Универсиаду

В период с 28 февраля по 13 марта в рамках XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 – Студенческих игр в городе Красноярске откроется парк Универсиады. Участие в этом культурном проекте на открытом воздухе с разнообразными пространствами для встреч и отдыха, примут участие 24 специалиста муниципальных учреждений культуры города Дудинки. Первая творческая группа отправилась в краевой центр 25 февраля. Сотрудники городского Центра народного творчества Елена Евай, Андрей Поротов и Вольдемар Ямкин должны организовать установку северных чумов на острове Татышева и во время работы этнодеревни «Енисейская Сибирь» будут проводить мастер-классы по работе с рогом оленя.

27 февраля в краевой центр вылетела вторая творческая группа таймырцев, в которую вошли сотрудники ГЦНТ Марина Жаркова, Евгения Бети, Лариса Томашевская, Елена Лаптукова и преподаватель детской школы искусств имени Бориса Молчанова Сергей Сигуней. У дудинских культурработников огромный массив творческих и организационных задач: координация работы таймырской делегации на культурных площадках Универсиады, обеспечение работы этнического подворья, проведение мастер-классов по меху и бисеру, участие в концертных программах спортивного форума и другие.

Самая многочисленная творческая группа из городского Дома культуры покинула Дудинку 28 февраля. В её составе главный режиссёр ГДК Елена Гончарова, художественный руководитель народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» Галина Чернышева и 16 артистов танцевального коллектива. Участникам прославленного северного ансамбля предстоят многочисленные выступления перед спортсменами студенческих игр, жителями Красноярска и гостями краевого центра.

В Доме физкультуры прошел праздник семейного спорта

28 февраля в доме физкультуры МАУ «ДСК» прошли городские соревнования семейных команд «Папа, мама, я – спортивная семья!». В веселых стартах приняло участие 12 семейных команд от дошкольных учреждений города: по две от детских садов «Льдинка», «Белоснежка», «Забава», «Рябинка», «Сказка» и «Морозко». Перед началом соревнований с семьями провели дружную разминку, а в перерывах между стартами участников и болельщиков порадовали творческими и спортивными номерами коллективы школы искусств

им. Б.Н. Молчанова и воспитанники секции баскетбола МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

Результатом проведенных эстафет стал вывод судей, что в соревнованиях победила дружба. Все участники семейных состязаний получили подарки от комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации города.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Прокуратура бьет тревогу: всё больше доверчивых норильчан становятся жертвами мошенников. И напоминает: граждане, будьте бдительны!

В 2018 году в Норильске было зарегистрировано более 128 преступлений, связанных с хищением денег с банковских карт посредством мобильной связи и интернета. При этом раскрываемость подобных дел на очень низком уровне - только 19 были раскрыты и переданы в суд. Сложность в том, что установить местонахождение мошенника фактически невозможно, поскольку он может находиться в любой точке мира. Все номера телефонов зарегистрированы на подставных лиц, в том числе и банковские счета, на которые переводятся денежные средства, либо на счета интернет-кошельков, по которым отследить дальнейшее движение денег невозможно.

Активно норильчане пользуются услугами интернет-магазинов, но не всегда получают желаемое. Так гражданин Н., заказав и оплатив автозапчасти по интернету, и денег лишился, и товар не получил. И таких примеров немало. Мошенники используют различные способы присвоения денег, начиная от убеждения «клиента» перевести средства на счёт и заканчивая взломом страниц пользователей в соцсетях.

Прокуратура советует никогда не сообщать свои персональные данные и номера банковских карт неизвестным. Также не стоит переводить деньги за услугу предоставления кредита, за возможность трудоустроиться. Помните: безопасность ваших сбережений зависит в первую очередь от вас.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Дефицит палладия в 2019 году вырастет до 0,8 млн унций - "Норникель"

"Норильский никель" придерживается позитивного прогноза по рынку палладия в 2019 г, ожидая расширения дефицита и роста потребления этого драгметалла, следует из сообщения компании. В прошлом году "Норникель" увеличил продажи палладия на 51%, до \$3,674 млрд, кроме того реализовал палладий из фонда на \$593 млн (годом ранее - \$285 млн).

Дефицит палладия, по оценке "Норникеля", возрастет до 0,8 млн унций (был на уровне 0,6 млн унций в 2018 и 2017 гг) благодаря новым экологическим нормам на всех основных рынках.

"Норникель" основывается на том, что замена палладия платиной в ближайшее время невозможна из-за ряда технических трудностей: "Мы не наблюдаем пока замещения палладия на платину в бензиновых двигателях, несмотря на значительную разницу в цене". Палладий останется предпочтительным металлом для бензиновых автокатализаторов, считает ГМК. Благодаря уверенному спросу со стороны производителей автокатализаторов потребление палладия в 2019 году вырастет на 500 тыс. унций - до 11,2 млн унций, считает "Норникель"...

ИА "Финмаркет"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

При подготовке к Универсиаде отмечены факты хищения бюджетных средств. Глава МВД России заявил о возбуждении уголовных дел на расширенной коллегии.

МВД России возбудило ряд уголовных дел о хищении средств на Чемпионате мира по футболу в 2018 году и при подготовке к Универсиаде — 2019, сообщает ТАСС.

«Для защиты бюджетных ассигнований, выделяемых на важнейшие инфраструктурные проекты и федеральные целевые программы, организован мониторинг деятельности аукционных комиссий. Возбужден ряд уголовных дел по фактам хищений средств, направленных на подготовку и проведение чемпионата мира по футболу и Всемирной зимней Универсиады в Красноярске», — сказал Владимир Колокольцев.

Чемпионат мира по футболу прошел в 2018 году в 11 городах России. Универсиада в Красноярске стартует 2 марта. На подготовительном этапе СМИ неоднократно привлекали внимание общественности и правоохранительных органов к сомнительным сделкам с землёй возле будущих спортивных объектов.

АиФ Красноярск

Красноярский оператор по вывозу ТКО обжалует штрафы за мусорный коллапс

Красноярский левобережный оператор по вывозу мусора ООО «Красноярская Рециклинговая Компания» подала иск о признании недействительными штрафы на несвоевременный вывоз отходов. Соответствующее заявление опубликовано на сайте арбитражного суда.

Проблемы с вывозом мусора в Красноярске начались в начале января после старта «мусорной реформы». Руководитель «Красноярской рециклинговой компании» Илья Ильин объяснял, что сложности связаны с несвоевременным заключением договоров с УК и ТСЖ. На заседании комиссии он отметил, что появлению проблемы поспособствовали и «системные ошибки». Ильин уточнял, что норматив накопления отходов существенно занижен. Этот параметр влияет на число задействованных в вывозе машин. Позднее левобережному оператору выписали штраф 60 тыс. руб. из-за несвоевременный вывоз мусора по нескольким адресам в Железнодорожном районе.

В компании утверждают, что штрафы незаконны, поскольку нарушения графика вывоза ТКО по договорам региональным оператором не допущено. Как указывает заявитель, отходы, находящиеся на контейнерных площадках, являются в основном строительным мусором, который не является ТКО, и сбор которого осуществляется в ином порядке — в соответствии с территориальной схемой. В связи с чем заявитель считает привлечение его к административной ответственности незаконным.

РБК

Жители Красноярского края накопили долги по зарплате на 163 миллиона

По итогам 2018 года жители Красноярского края не вовремя получили зарплату на сумму в 163 миллиона рублей. Заставить работодателей погасить задолженность смогли только через суд. В пресс-службе управления судебных приставов Красноярского края поделились несколькими историями.

Взыскание заработной платы — одно из социально значимых и приоритетных направлений деятельности службы судебных приставов.

Так, чтобы добиться выплаты заработанных денег, недавно в суд обратился повар одной из школ Назаровского района. Судебным приставам довольно быстро удалось убедить руководителя учреждения погасить задолженность по зарплате сотрудника в 75 тысяч рублей. Решающую роль сыграла угроза уголовной ответственности по статье 315 УК РФ — неисполнение приговора суда.

Аналогичным образом удалось заставить рассчитаться с бывшим сотрудником руководство одной из управляющих компаний Свердловского района Красноярска. По решению суда красноярцу выплатили порядка 250 тысяч рублей.

По данным статистиков, на конец 2018 года порядка 1 587 человек в крае не могли получить своих заработанных денег от работодателей. Причиной невыплат чаще всего становилось отсутствие собственных средств предприятий.

NewsLab

Путин констатировал, что в России не раскрывается половина преступлений

Президент РФ Владимир Путин заявил, что положение дел в сфере раскрываемости преступлений в стране оставляет желать лучшего, каждое второе преступление остается нераскрытым.

"В этом году в ближайшей перспективе перед органами внутренних дел стоит целый ряд ответственных задач. Прежде всего, важно планомерно повышать уровень раскрываемости преступлений. На это должны быть направлены все ресурсы - оперативно-следственные и технические возможности органов внутренних дел", - сказал Путин на расширенном заседании коллегии МВД России.

Глава государства подчеркнул, что говорит об этом в последние годы постоянно, практически на каждой коллегии МВД.

"Однако положение дел меняется здесь медленно. И в 2018 году, как и в предыдущие годы, практически каждое второе преступление осталось нераскрытым", - заявил Путин.

"Прошу вас, - отметил он, - серьезно подумать, какие реальные шаги следует принять для кардинального улучшения ситуации".

INTERFAX.RU

Окончательно и бесповоротно: Крым полностью стал российским

Процесс полного интегрирования Крыма с Российской Федерацией завершен. Об этом заявил сегодня заместитель постоянного представителя РФ при ОБСЕ Дмитрий Балакин в ходе заседания совета Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Он отметил, что выбранный крымчанами путь весной 2014 г. позволил жителям полуострова избежать ужасов гражданской войны, которую уже на протяжении почти пяти лет переживают в Донбассе.

"В настоящее время можно с уверенностью сказать, что его (Крыма) интеграция в общее политическое, правовое, социально-экономическое пространство России завершена. Те, кто не верит, может сам посетить республику Крым и Севастополь и убедиться в этом", - цитирует РИА "Новости" российского представителя.

Он добавил, что для развития региона еще многое необходимо сделать. Балакин назвал проявлением неуважения к крымчанам постоянные разговоры об "аннексии", а также попытки "затолкать" Крым назад на Украину.

"Людей, которые не захотели стать жертвами неонацистов, наказывают за их свободный политический выбор. На словах отстаивая принципы демократии, западные страны не скупятся на карательные меры в отношении людей, высказавших мнение о собственной судьбе", - подчеркнул он.

В качестве примера, Балакин назвал отказ в предоставлении жителям полуострова виз и множественные ограничения на деятельность иностранного бизнеса в Республике.

Напомним, с 16 по 18 марта в России будут проходить торжества по случаю пятилетнего юбилея возвращения Крыма в состав РФ. Пока неизвестно, собирается ли президент страны Владимир Путин посетить полуостров в один из праздничных дней, но его всегда там ждут. Совершенно точно, что в Республике 15-16 марта состоится выездное заседание Совета Госдумы

Утро.ру

В России введена обязательная маркировка сигарет

В России с 1 марта 2019 г. вводится обязательная цифровая маркировка сигарет и папирос. Продукция с цифровыми кодами начнет массово появляться в российских магазинах не сразу — до 1 июля предусмотрен период для регистрации производителей и торговых точек в системе маркировки, пояснил министр промышленности и торговли Денис Мантуров (цитата по «РИА Новости»). Сигареты, произведенные до ввода обязательной маркировки, смогут свободно обращаться на рынке еще год, до 1 июля 2020 г.

Эксперимент по добровольной маркировке пачек сигарет и папирос штрихкодами data matrix стартовал с 15 января 2018 г. Теперь она становится обязательной. В будущем планируется маркировать и другую табачную продукцию.

Также с пятницы в России начинаются пилотные проекты по маркировке других товаров – духов и фотокамер, шин и покрышек, а также некоторых предметов одежды. К последним относятся рабочая одежда, трикотажные блузки, пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки. Кроме того, маркироваться будет и текстиль – например, постельное, столовое, кухонное белье и белье для ванной.

Эксперименты по маркировке продлятся до конца ноября. Если опыт будет успешным, маркировка этих товаров станет обязательной с 1 декабря 2019 г. По планам правительства, до 2024 г. маркироваться должны будут все потребительские товары. Так власти хотят бороться с контрафактом и уклонением от налогов.

Ведомости

Россияне снова могут купить первое и семейное авто в кредит со скидкой

Минпромторг РФ возобновляет с 1 марта действие программы "Первый автомобиль", в рамках которой можно со скидкой купить в кредит свою первую машину, и аналогичной программы "Семейный автомобиль" для семей с двумя и более детьми.

Планы по перезапуску этих программ глава ведомства Денис Мантуров раскрыл на встрече с президентом Владимиром Путиным 25 февраля. Позднее Минпромторг сообщил, что бюджет программ на этот год составит 3 миллиарда рублей, а механизм их реализации не изменится: скидка предоставляется в размере 10%, а для жителей Дальнего Востока — 25% от стоимости покупаемой в кредит машины. Вместе с тем по этой программе теперь можно будет купить автомобиль не дороже 1 миллиона рублей, тогда как раньше верхней планкой по цене были 1,45 миллиона.

Программы "Первый автомобиль" и "Семейный автомобиль" действовали с 1 января 2018 года и предполагали предоставление скидки в размере 10% от стоимости приобретаемой машины. За первые четыре месяца на льготных условиях было продано 85,94 тысячи автомобилей, и установленный на 2018 год целевой показатель в 80,6 тысячи автомобилей был достигнут уже в мае.

ПРАЙМ

Греф не исключает, что ставки по ипотеке в РФ могут снизиться до 8% уже в 2020 году

Президент - председатель правления Сбербанка России Герман Греф полагает, что ставки по ипотеке в РФ могут снизиться до 8% уже в 2020 году. "Я думаю, что в следующем году мы увидим снижение до 8%", - сказал Г.Греф в ходе телефонной конференции. Однако он отметил, что это мнение многие его коллеги не разделяют.

Президент РФ Владимир Путин поручил ЦБ РФ и правительству принять меры для снижения ипотечных ставок до 8% годовых. Соответствующее поручение было дано по итогам послания президента Федеральному собранию. Срок исполнения поручения - 1 июля 2019 года. Доклад по этому вопросу должен быть представлен к 15 января 2020 года, далее исполнителям поручения предстоит готовить доклад по соответствующей теме раз в полгода.

ИА "Финмаркет"

Набиуллина спрогнозировала инфляцию к концу первого квартала

Инфляция в РФ в годовом выражении достигнет 5,5-6% к концу первого квартала. Потом она пойдет на снижение. С таким прогнозом выступила председатель Центробанка РФ Эльвира Набиуллина, сообщает ТАСС.

В интервью периодическому журналу МВФ она пояснила, что сейчас наблюдается временный рост инфляции. Этот рост она объяснила тем, что ставка НДС была повышена (с 18% до 20%). При этом ЦБ повысил ключевую ставку, чтобы предотвратить рост инфляции напомнила Набиуллина. По ее словам, инфляция подрастет в конце первого квартала, но затем начнет снижаться.

Росбалт

России в ближайшее время могут появиться электронные паспорта

Электронное удостоверение личности может быть введено в России в ближайшее время. Как сообщил глава МВД Владимир Колокольцев на расширенной итоговой коллегии ведомства в четверг, в настоящее время перед министерством стоят глобальные задачи по модернизации информационно-технической инфраструктуры.

"Сегодня перед нами стоят масштабные задачи по модернизации информационно-технической инфраструктуры органов внутренних дел. Я имею в виду единый реестр населения, систему биометрической идентификации, переход на выдачу гражданам электронных удостоверений личности и водительских прав", - сказал он.

Министр также отметил, что внедрение качественно новых методов и технических средств обработки информации также актуально в контексте противодействия криминальным угрозам в киберпространстве.

Ранее глава ГИБДД Михаил Черников сообщил, что электронные водительские удостоверения появятся в России уже в 2020 году, к данному нововведению Госавтоинспекция готова полностью.

ТАСС

В Москву, в Москву... Опубликованы данные о том, как страна кормит столицу. На душу населения в столице приходится в среднем в 2,3 раза больше денег, чем в регионах России

Крайне интересную статистику по расходам местных бюджетов в России, - приводит в ЖЖ аналитик Spydell. Из таблиц, которые он публикует, очень хорошо видно, как Москва пожирает ресурсы страны.

Самые наглядные статьи трат региональных бюджетов выглядят так:

Все расходы – 11,8 трлн., в Москве – 2,3 трлн. Т.е. на Москву пришлось 19,4% трат. При населении в 8,5% это в 2,3 раза больше на душу населения, чем в среднем по России.

На благоустройство (парки, скверы, развлекательные и зоны отдыха, пешеходные дороги, придворовые территории, уличное освещение, реконструкция памятников архитектуры, тематический перформанс, как например новогодние декорации и т.д) регионы потратили 462 млрд руб., на Москву приходится 55% всех расходов – 257 млрд, на втором месте Московская область – 30 млрд, с огромным разрывом на третьем месте идет Санкт Петербург с расходами всего 16 млрд руб. По российским меркам это очень большие расходы. ВСЕ (!) расходы регионального бюджета на все цели Тверской области – 67 млрд руб, Калужской области 74 млрд руб, Ярославской области – 81 млрд руб, Тульской области – 90 млрд.

Т.е. расходы на благоустройство Москвы больше, чем весь бюджет Тверской, Калужской и Ярославской области вместе взятых.

Общественный транспорт (метро, автобусы, троллейбусы, трамваи, речной транспорт и так далее). Совокупные расходы регионов 560 млрд руб. Москва 70% всех расходов (391 млрд), второе место Санкт Петербург – 57 млрд, на третьем месте Московская область – 8.1 млрд.

Дорожное хозяйство – все, что связано со строительством новых дорог, мостов и реконструкцией имеющихся. Регионы на эти цели потратили 1052 млрд руб. Первое место предсказуемо Москва (153 млрд, около 15% общероссийских расходов), Московская область (81 млрд), Крым (50 млрд), Санкт Петербург (41.4 млрд), Тюменская область (36 млрд руб).

Расходы на жилищное хозяйство (обычно включены расходы на муниципальное жилье). 304 млрд по России от регионов. Лидер без сюрпризов – Москва (161 млрд, более 50%), Сахалинская область 23.1 млрд, Ханты-Мансийский автономный округ 15 млрд, Санкт Петербург 14.4 млрд.

А если учесть то, какой процент составляет население Москвы от населения России, эта статистика выйдет еще наглядней. Официально в Москве проживают 12,5 млн. человек, тогда как население России составляет примерно 146 млн. Таким образом, в столице живёт 8,5% россиян.

Журналист Павел Пряников так прокомментировал эту публикацию:

«Если такие деньги стекаются в Москву (точнее, в Московскую агломерацию), то за этими деньгами сюда поедут и люди из регионов. В советское время люди ехали в Москву за колбасой, которую потом обратно развозили к себе в регионы. Сегодня люди также едут за колбасой в Москву, но уже не возвращаясь к себе в провинцию...»

А вот еще несколько любопытных отзывов

Алексей Селиванов: «В России огромный дефицит капиталов. В Москве, куда так или иначе стекаются все и всё, с этим ещё более-менее, но в регионах (за крайне редким исключением) денег год от года становится всё меньше и меньше. Это толкает большую часть активного населения двигаться только в одном направлении - на поезд до Москвы, а потом платить ренту за жилплощадь какому-нибудь удачливому «москвичу». Гигантский спрос на жильё раздувает спекулятивный пузырь на недвижимость. Это просто всего один пласт того, как вся Россия кормит Москву...»

Valery Danilov: «И не забывайте, что чем компактнее территория, тем меньше расходы на любую инфраструктуру - от транспортной до энергетической. То есть относительный разрыв между Москвой и любым регионом становится еще больше...»

Правда, не все согласились с тезисом «Россия кормит Москву», отнюдь не все москвичи купаются в деньгах, справедливо полагает Andrey Kolpakov:

«А, ну так ерунда все это: информация неполная и выводы сделаны неправильно. Допустим, в Москве тратится больше денег на душу населения. Но Москва не однородна. Избыточные по сравнению с регионами средства тратятся в Москве на Рублевке и в центре - чиновниками и богачами, корни которых - в регионах. Средний москвич живет небогато. Нередко - сводит концы с концами. В одной квартире с родителями. Без приличной работы. Всю жизнь в каменных джунглях. Далее. Если в регионах денег меньше, чем в Москве, то это совсем не значит, что от регионов деньги ушли именно в Москву. У нас глобализация - вполне возможно, деньги ушли в офшоры, в Лондон, на Лазурный берег, в США. Не их ли в конечном итоге кормят российские регионы?»

В общем, зачем такие посты писать вообще?. Вы же не хотите, чтобы российские регионы воевали друг с другом за крохи хлеба, а в это время несметные богатства родины утекали в заграницу...»

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

Кто проспал начало путинской революции. Новую российскую революцию проспали чиновники и обыватели.

По структуре российского информационного поля большинство читающих и слушающих получают информацию из источников, воспроизводящих трактовки трактовок. Информация закольцована, она ходит по кругу. И чиновники, и публика - все сообщают друг другу полученные друг от друга оценки происходящего, и так возникает общее мнение, которое считается достоверной информацией. Всё, что выпадает из привычных схем, как достоверная информация не воспринимается. Таким образом возник существенный зазор между тем, что происходит на самом деле, и тем, что представляют себе люди. Главным критерием достоверности считается общеизвестность, которая к реальности может не иметь никакого отношения. Вбросы дезинформации только усиливают дезориентацию.

В этой ситуации в России сложился и окреп кластер источников, на опережение вбрасывающих в информационное поле максимально негативные трактовки. Они подхватываются дезориентированными раздражёнными группами активных участников соцсетей и блогеров, и после двух-трёх циклов сообщений друг другу старых слухов, считаются очевидными и достоверными фактами. Психология таких участников очень проста и не обременена способностью понимать то, что с ними происходит. А происходит с ними обычное срабатывание психзащиты, под которой находятся у людей выработанные однажды мнения.

Так как большинство оценок возникает при помощи не рациональной рефлексии, а попадания под эмоциональное заражение, то неудивительно, что у такого большинства возникает своеобразное слепое пятно, не дающее замечать очевидных вещей. Особенно если о них прямо и недвусмысленно не заявили по вечерним новостям. И ещё 100 раз не повторили на всяких ток-шоу, мейнстримовских сайтах и передовицах центральных газет. Профанация нисколько не смущает тех, кто её распространяет, ибо она является мощным средством манипуляции профанным большинством, потребляющим информационный поток и реагирующих на него условными рефлексиями.

Так большинство цитирующих друг друга пассионариев и субпассионариев соцсетей и топовых сайтов проспало начало тектонических сдвигов в системе власти России. Они повторяют старые трактовки происходящего и напрочь не видят, что они уже не имеют никакого отношения в происходящему. Во многом потому, что о происходящем просто не знают, во многом потому, что привыкли вокруг себя видеть одобрение старым трактовкам.

А между тем в России началась и набирает обороты революция колоссальных размеров. И так как это революция сверху и на улицах нет картинки Майдана, то народ верит, что ничего не происходит и всё идёт как сложилось "со времён Очаковских и покоренья Крыма", как сказал Путин, присовокупив с улыбкой, что речь идёт о временах Горчакова, а не Крымского референдума.

Путин говорит - а его не слышат, Путин делает, а этого не видят. Путин настолько загипнотизировал страну мягким голосом, что чиновники и обыватели ослепли и не видят изменений, даже когда их уткнули в них носом. Всех сбивает с толку прежний состав правительства и прежнее положение знаковых либералов во власти. И это понятно - эти люди являются лоббистами тех реформ, от которых народ дошёл до края терпения. Потому в происходящее пока не верят, хотя невероятное очевидно, как в старой передаче профессора Капицы.

А началось удивительное. Начались тектонические сдвиги в базовом укладе той экономико-политической системы, которую все так ненавидят, и в основе которой лежит системная коррупция. Собственно, почему в стране ничего толком не работает и никогда не заработает, пока с этим не разберутся до конца. И вот разбирательство начато.

Систему не трогали, пока были лишние деньги. С кризисом денег не стало и системе вынесен приговор. Его исполнение начато медленно и осторожно, но набирает силу и обороты с неуклонностью начинающего взлёт с разбега самолёта.

Чистку начали с периферии, но периферии ключевой. Это Кавказ. Замысел становится понятен лишь сейчас. Сначала в Дагестан забросили Васильева. Тот, распутывая местные клубки, начал давать поток информации для ФСБ и Прокуратуры, где ветви уходили в Москву и соседние регионы. Так возникло дело Арашуковых. Распутывая криминальные нити выяснилось, что система Межрегионгаза использует колоссальные схемы воровства и черных ежеквартальных выплат с мест в Москву. Суммы от каждого субъекта федерации и от каждого региона колеблются между \$40 000 и \$200 000. Куда и для каких целей они поступали, сейчас разбирается следствие. Но схема вскрыта и распутывается.

В России после приватизации возникла система управления, способная генерировать неучтённую наличность. Под этот принцип была выстроена работа всех ведомств. Серая экономика стала основным двигателем интересов в принятии управленческих решений. Без этого не будет работать ничего. Никакие строительные и инвестиционные проекты, ни схемы развития газо-и электроснабжения - ничего это не станет воплощаться без сопровождения серых схем распилов и откатов. За простую зарплату весь управленческий класс России никогда не станет работать. Страна в прямом смысле слова погрузится во мрак и хаос.

Чиновников можно всех начать жёстко репрессировать, но ответом будет такой саботаж, что ни один президент не уцелеет. Объединённый правящий класс способен проглотить любого главу государства. В середине нулевых мне попала на глаза книга, которую я не купил, о чём потом глубоко сожалел, но я запомнил то, что успел прочитать у автора, который имеет опыт работы в правительстве. Аппарат способен перемолоть не только любого премьера, но и любого президента, писал автор. Если премьер угрожает интересам бюрократии, та имеет тысячу способов скомпрометировать его перед народом. Искусный

саботаж очень быстро превратит любого сколь угодно популярного политика в токсичную фигуру.

По сути дела, аппарат воспринял как своего только Касьянова, который вырос в недрах Госплана СССР. Это выглядит странно, потому что наших системных либералов и чиновников считают единомышленниками, но это не так. Реформа Гайдара была не только по народу, она ущемляла и тогда ещё советскую бюрократию. Та смогла, формально выполняя все указания, превратить Гайдара в идиота, а его реформы - в кошмар.

Гайдар и так давал много поводов для упрёков, ибо там всё было прямой авантюрой, но аппарат внёс во вредные решения и свою посильную лепту, усилив разрушительный эффект. Так Ельцин поменял Гайдара на Черномырдина. И так как тот был из аппарата и не угрожал волюнтаристскими идеями интересам бюрократии, его не трогали. Система стабилизировалась.

Система сжирала любого, кто делал какие-то попытки нарушить интересы бюрократии. Немцова сожрали за его идею пересадить всех на отечественный автопром. Бюрократия сжирала не только системных либералов, она сожрала и Лебеда, она отторгла Примакова и Маслюкова. Она сжирала любых популистов и волюнтаристов, какие бы идеологии они ни исповедовали. То есть исповедовать - сколько угодно, но не смей пытаться это сделать. Ведь при нужде бюрократия могла пойти и дальше. Она могла сделать токсичным не только премьер-министра, она могла - и может до сих пор - скомпрометировать любого президента, который объявит крестовый поход против интересов бюрократии.

Интересы либералов и бюрократии - не одно и то же, и потому отношения между ними не имеют идейной подоплеки. Речь идёт только о кормушке. Советская бюрократия так же контролировала власть, как постсоветская. И так как советская бюрократия сменена буржуазной, то схемы кормления изменились. Теперь бюрократия наживается не на социалистических, а на капиталистических схемах. Она их освоила и оседлала. И уничтожит каждого, кто покусится. Тут никаких иллюзий быть не должно.

И вот за арестом Арашукова пошли чистки в Газпроме. Материалы по Межрегионгазу выделены в отдельное производство. Следственные бригады ФСБ начали проверки силовиков Северо-Кавказского округа - Дагестана, Карачаево-Черкессии, Ставрополя. На очереди Осетия и Кабардино-Балкария. Но и это лишь начало. Скандалы начались во всём Российском ТЭКе. Кроме Газпрома, взялись за Роснефть. Началась чистка всей отрасли и тех, кто за ней стоит. Руководство Газпрома находится под сильнейшим давлением. Отставки таких топ-менеджеров, как Валерий Голубев, Александр Медведев и Всеволод Черепанов - лишь начало процесса.

Не стоит и говорить, что действия крайне осторожны, чтобы не вызвать обрушения курса акций наших главных компаний. Но это не просто смена лиц. Теневая экономика породила такую большую теневую политику, что это стало угрозой национальной безопасности. Ведь известно, что Арашуковы не просто воровали десятками миллиардов, но и выстраивали теневые финансовые схемы с Саудовской Аравией. И при этом готовили свои частные армии, чтобы устроить местный Майдан, а потом на предложение увести их с улицы требовать себе политических привилегий от Москвы.

Регион прямым ходом шёл к сепаратизму. Именно регион - связи Арашуковых, кроме Ставрополя и Карачаево-Черкессии, шли в Дагестан и Кабардино-Балкарию. И только хозяйственный конфликт с Рамзаном Кадыровым не дал им укрепиться в Чечне.

Сказать, что система не сопротивляется - это скрыть истину. Клан Арашукова лишён постов и власти, но в некоторых городах вместо арестованных людей Арашукова срочно назначают руководителей из других регионов. Причём неудачников, тех, где самая низкая газификация и самые высокие долги. Но они подходят для акции прикрытия. Один из таких назначенцев - родственник одного из высоких газпромовских чиновников. Эксперты считают, что его назначение - это стремление не дать силовикам установить истинные масштабы коррупции и разветвлённую систему связей.

В России уже год как идёт процесс смены губернаторов. Вводимые в региональную власть силовики показали, что идея генерал-губернаторов - самое удачное политическое решение власти. По российским регионам катится волна губернаторских замен. На одного

нового бывшего коммерсанта - несколько выходцев из спецслужб. Конфликт с Западом вошёл в хроническую самовоспроизводящуюся фазу и наблюдается концентрация таких негативных явлений, как отсутствие социально-экономической базы для мобилизации, недостаточность импортозамещения в невоенных отраслях, продолжающееся падение уровня жизни и растущее расслоение населения на сытое меньшинство и нуждающееся большинство.

Всё это следствие прежнего состояния системы управления. Санкции стали поводом начать борьбу с системной коррупцией, что было невозможно в те времена, когда пороки системы не ставили под угрозу существование государственности. Сейчас такая угроза возникла и это причина начавшейся революции. Она продлится до 2021 года, не случайно Владимир Путин называл эту дату в своих выступлениях рубежной.

Началась большая чистка. Это не верхушечная прополка, это выкорчёвывание корней. Национальные проекты сами требуют денег, и существование системной коррупции более недопустимо. Более того, вливать десятки триллионов в такую систему власть не станет. Момент, наступление которого так долго ждали, наступил. Но его начало проспали. Это не удивительно - октябрьский переворот тоже никто в России не заметил. За границами Петрограда народ по-прежнему любил царя-батюшку и не понимал, зачем его убрали. Арест Временного правительства и вовсе долго не был широко известным событием. Народ не понимал всех этих столичных потех. Масштаб события поняли позже, намного позже.

Что-то аналогичное происходит теперь. Революция, начавшись, уже не сможет остановиться. Прежняя система уже демонтируется, новая проектируется. Демонтаж, как обычно у нас бывает, опередил проектирование. Многое определяется по ходу дела. Но именно это даёт возможности понять, как и что проектировать. Пока всех отвлекают старые лица в правительстве, Россия не только меняет облик, но и проецирует внутренние перемены вовне. Двигается экономическая интеграция в ЕАЭС, начались работы по созданию Союзного государства с Белоруссией. Повсюду ожесточенное сопротивление.

Но в 1919-м году никто не знал, что впереди 1920-й, окончание Гражданской войны, и 1922-й - создание СССР. Никто не думал о первых пятилетках и грядущей Второй мировой войне. В 1919-м всё выглядело иначе. Во все репортажи из будущего никто бы не поверил. То же самое происходит и сейчас, хотя аналогия не прямая. В России по сути 1919-й год. В 2022-м году наступит решающий перелом.

В 2024-м году нынешней элиты не будет. Она исчезнет. Та, что останется, будет могильщиком той части, которую зачистят. Появится новый призыв, сформированный временем. Корабль "Россия" вплывёт в мир с совершенно новой командой на борту. Капитан проводит переаттестацию и убирает пиратов. Вместо них места занимают офицеры. Впереди предстоят сражения, и перегруппировка сил идёт полным ходом. По сути, без помпезных речей и объявлений началась мобилизация.

В стране началась путинская революция, которую проспали многие чиновники и обыватели. Признаки этой революции множатся каждый день и говорить, что всё по-старому - это большая ошибка. И если обыватель отделается изумлением, то чиновнику придётся расплачиваться за тугодумство очень дорого. Так дорого, сколько он не наворовал за всю предыдущую жизнь. И это хорошо.

ИА REX

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.03.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65,89	▲ 0, 13
EUR	74,97	▲ 0, 14

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-17	-13	-13	-12	-9	-9	-11	-10	-8	-15	-33	-11	-7	-6
Ощущается как, °С	-30	-24	-24	-24	-20	-18	-21	-21	-19	-25	-41	-20	-16	-16
Давление, мм рт. ст.	743	744	745	745	745	747	748	747	747	751	753	751	747	742
Ветер: скорость, м/с	11	10	10	13	12	9	9	11	13	6	2	6	9	13
порывы, м/с	15	14	14	18	18	16	13	15	19	15			12	18
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	З	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В